
Příloha 1.4 Popis odůvodnění žádosti 

Obec Boršice dlouhodobě podporuje dostupné a kvalitní vzdělávání dětí včetně oblasti uměleckého 

vzdělávání, které považuje za důležitou součást celkového rozvoje osobnosti dětí i kulturního života 

obce. V obci funguje pobočka Základní umělecké školy Uherské Hradiště, která je příspěvkovou 

organizací zřizovanou Zlínským krajem. Tato pobočka poskytuje vzdělávání v hudebním a literárně-

dramatickém oboru. Vyučovány jsou hudební nástroje jako housle, flétna, klarinet, akordeon, klavír, 

klávesy a kytara. 

Pobočka při svém vzniku zahajovala výuku s necelými 40 žáky, postupně však zájem o výuku v obci i 

okolí výrazně vzrostl. V současnosti navštěvuje ZUŠ v Boršicích již 60 dětí, o které se stará 7 

kvalifikovaných pedagogů. Význam pobočky roste nejen v oblasti vzdělávací, ale i komunitní – škola se 

pravidelně podílí na kulturním dění v obci, spolupracuje s folklorními a hudebními soubory a pořádá 

koncerty, vystoupení a veřejné akce. Mezi ně patří například open-air festival „ZUŠka mezi žánry“, který 

v roce 2025 navštívilo více než 400 diváků. 

Dosavadní výuka však probíhá v nevyhovujících podmínkách v jediné učebně základní školy Boršice (č. 

p. 540). Tato místnost kapacitně ani technicky neodpovídá požadavkům na výuku uměleckých oborů a 

není akusticky ani prostorově uzpůsobena pro více paralelních aktivit. Situace se navíc dále zhoršila v 

souvislosti s aktuálně realizovaným projektem výstavby školní kuchyně a jídelny, které dosud v základní 

škole chyběly. Učebna využívaná ZUŠ musí být pro tyto účely uvolněna. Pobočka tak zcela ztrácí 

možnost pokračovat ve výuce v rámci základní školy a její činnost by byla nucena ukončit nebo výrazně 

omezit. 

Na tuto situaci reaguje obec Boršice projektem rekonstrukce objektu občanské vybavenosti č. ev. 71, 

který se nachází v bezprostředním sousedství základní školy a mateřské školy v obci Boršice (pozemky 

parc. č. st. 895, 3203/3 a 3203/4 v k. ú. Boršice u Buchlovic). Jedná se o původní promítací objekt letního 

kina, který bude přebudován na moderní vzdělávací zázemí pro potřeby základní umělecké školy. 

Stavba je dvoupodlažní, přičemž každé podlaží bude sloužit pro výuku a technické zázemí. 

1. NP – celková podlahová plocha cca 57 m²: 

• vstupní hala a chodba, 

• jedna velká učebna o ploše 42 m² – bude využívána především pro skupinovou výuku, 

dramatický obor, případně zkoušky hudebních souborů, 

• hygienické zázemí (toalety, úklidová místnost), 

• technická místnost. 

2. NP – celková podlahová plocha cca 56 m²: 

• vstupní chodba, 

• čtyři samostatné učebny (cca 8,4–15,7 m²): 

o dvě menší učebny určené pro individuální výuku hudebních nástrojů (např. klavír, 

housle, flétna), 

o dvě větší učebny vhodné pro párovou nebo maloskupinovou výuku, 

• zázemí v podobě kuchyňky a sociálních zařízení (WC pro pedagogy i žáky, úklidové prostory). 

Všechny místnosti budou nově akusticky řešeny (sádrokartonové příčky, podhledy, akustická izolace ve 

2. NP), podlahy budou provedeny z vinylu nebo keramické dlažby. Rekonstrukce zahrnuje celkové 
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zateplení obálky budovy, výměnu výplní otvorů a nový venkovní ocelový přístup do 2. NP. Součástí 

objektu bude i technická infrastruktura – vodné, kanalizace, elektroinstalace a vytápění. 

Objekt bude plně bezbariérově přístupný v 1. NP, s možností budoucího doplnění dalšího zařízení pro 

přístup do 2. NP dle potřeby. 

Projekt je aktuálně ve fázi, kdy je uzavřena Smlouva o dílo s vybraným dodavatelem stavby – 

společností STAVSPEKTRUM s.r.o., a byla podána žádost o stavební povolení. Zahájení stavebních prací 

se předpokládá v následujících týdnech, dokončení v roce 2026. Projekt řeší kompletní stavební a 

dispoziční úpravy objektu, včetně akustických a osvětlovacích parametrů podle platných technických a 

hygienických předpisů. Po dokončení bude objekt bezúplatně vypůjčen příspěvkové organizaci ZUŠ 

Uherské Hradiště na dobu nejméně 20 let. 

Nové prostory vytvoří důstojné a odpovídající zázemí pro výuku hudebního a literárně-dramatického 

oboru a umožní také rozšíření výuky o nový výtvarný obor, na který v současnosti chybí prostorové 

kapacity. Projekt je odpovědí nejen na akutní prostorovou nouzi, ale také na dlouhodobou potřebu 

rozvoje občanské vybavenosti obce. 

Umělecké vzdělávání v místě má navíc široký společenský přínos – podporuje kulturní identitu regionu, 

přispívá k udržení tradic, posiluje komunitní soudržnost a motivuje mladé rodiny zůstávat na venkově. 

Projekt je příkladem efektivní spolupráce mezi obcí a Zlínským krajem, kdy obec zajistí nejen investici 

do stavebních úprav, ale i veškeré provozní náklady objektu (energie, opravy, údržba, revize), čímž 

nevzniká krajské organizaci ani zřizovateli žádná finanční zátěž. 

Výsledkem bude zachování a rozvoj kvalitního základního uměleckého vzdělávání pro děti z Boršic i 

okolních obcí, zajištěného v moderním prostředí, dostupném pěšky i bez nutnosti dojíždění. Projekt tak 

kombinuje pedagogický, kulturní, sociální i rozvojový přínos a plně odpovídá strategii podpory 

venkovských regionů. 
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